

日出行总量达到近155万人次 主城区公共交通分担率上升

□记者 张璟璟 通讯员 王蓉

记者昨天从市治堵办获悉，今年，以轨道交通为骨干，以常规公交为主体，以出租车为补充、公共自行车为延伸的“四车一体”已初步形成。截至目前，主城区公共交通日出行总量（含轨道交通）已经达到近155万人次，公交分段率有望较去年增加3个百分点以上。

根据公交都市创建目标，今后五年内，我市将新建600个公共汽（电）车停靠站、200个公共自行车网点和轨道交通50多个站点，使得中心城区公交500米覆盖率达到100%。此外，到2020年，轨道交通将建成由5条线路组成的网络。

116条公交线路接驳轨交

今年5月30日，宁波正式开通试运营轨道交通1号线一期。轨交开通，对普通市民而言意义非凡。“以前开车上下班，路上一般都得耗费一小时。现在轨交加公共自行车，半小时就搞定了。”家住徐家漕、工作在书香景苑社区的王女士说，半年下来，轨交和公共自行车，已经成为她生活不可或缺的两样通勤伙伴。

随着乘坐人数的渐增，8月8日起轨交末班车开车时间由原来21:30延迟至22:00。接下来，“海底世界”3D列车、夜间免费乘车券、无车日10万张公交与轨道免费换乘券……一系列举措，进一步吸引客流。

据悉，轨道交通1号线开通至今，日均运送旅客6.5万人次；待明年底2号线一期开通，预计客流将成倍增长。

公交出行，接驳很关键。据了解，目前接驳轨交的公交线路已经达到116条，有条件的情况下还将继续开通轨道站点与住宅小区之间的接驳线路；站点200米范围内的公共自行车网点29个，配置自行车近千辆。

市民可“私人定制”公交

今年7月底，宁波首条定制公交线开通，站点设置为江北三和嘉园、天水家园北、庆丰桥东、江澄北路民安东路口、会展中心南大门。

数据显示，我市常规公交高峰期行驶速度约每小时12公里，私家车行驶速度约每小时20公里，而定制公交在高峰期的行驶速度已和私家车差不多。高峰期行驶速度有保障的“定制1号线”，让许多住在城西、城北，工作在城东的人享受到上班路的轻松。

市客管局有关负责人称，目前定制公交1号线处于试运行阶段，客流量稳步增长。下一步如果客流量较大将增开班次。

另外，在智慧交通的平台“宁波通”里，定制公交平台也已经发布。市民可通过平台发布定制某条公交线路的意愿，包括出行点、目的地、出行时间、出行周期、承受价格等信息。通过汇总分析，根据人数较为集中的定制意愿，设计定制公交线路，真正实现“私人定制”。

东渡路区域未现新增违建

本报讯（记者 边城雨 通讯员 张黎升 齐冀）“东渡路区域，未现新增。”昨天，巡查完最后一圈，江厦街道城管中队网格员张绮回到岗亭记下巡查结果。

在控新增违建网格巡查制基础上，海曙区江厦街道又推出网格巡查电子勤务系统，采用人机合力的形式进一步加强控制力度，自8月通过市级无违建街道验收后至今未发现新增违建。

江厦街道是我市最繁华的商贸商务核心区，总面积1.43平方公里，自“三改一拆”行动启动以来，街道已累计拆除各类违建36324平方米，今年8月成为全市首个通过市级验收的中心区无违建街道。

为巩固创建成效，该街道在网格巡查的基础上，建立起网格巡查电子勤务系统，将整个辖区分为5大区块，每个区块设置10个智能巡查管理点，通过网格员巡查机制点确定巡查时段及范围，一轮巡查后，再回岗亭做好巡查记录，每次每天巡查不少于两轮，有效强化了队员的巡查力度。



拒乘黑车

为保障高校学生出行安全，鄞州运管局前日发起“珍爱生命 拒乘黑车”宣传活动，走进了宁波诺丁汉大学，让更多人了解“黑车”的危害，自觉抵制黑车。

记者 林诗舟 通讯员 应刘娜 戴苏超

鄞州公益团体到山区“相亲”

本报讯（记者 罗湘波 通讯员 张建雷）12月5日是第29个国际志愿者日，昨天鄞州团区委举办了“找朋友行公益”公益组织“相亲会”，来自东吴镇的陈世杰对眼上了绿途户外的公益项目。

东吴镇，地处宁波市东郊，离城区差不多有20公里。用东吴镇团委副书记陈世杰的话，市区志愿组织想来一趟做公益都很不容易。相比靠近城区的乡镇街道，东吴这样的山区乡镇除了志愿公益活动少，很多活动还不合当地的需求。以东吴镇来说，东吴镇周边有天童景区以及其他多条古道，每到周末市区游客蜂拥而至，跟户外相关的公益项目就急需跟上。此外，东吴还是工业镇，聚集了很多外来务工子女，公益教育项目也很需要。

“很多来爬山的市民都没有户外经验以及自救知识，而扭伤、迷路等状况却常发生。”陈世杰说，天童和东吴的卫生院离古道都有些路，掌握一定的自救知识对发生意外的户外运动爱好者来说

非常重要。然而，这些急需的项目却鲜有公益团队上门。陈世杰说，到东吴镇来做志愿项目最多的就是各种政策宣传类，与当地居民的需求契合度并不高。

陈世杰这次参加“相亲会”，就是想为当地找到对口的公益项目，绿途户外救援队的户外知识普及公益项目很快进入眼线。绿途户外队长毛建勇说：“我们公益组织除了承担应急救援外，还会举办一些急救知识讲座、户外知识讲座等，我们有专业的医生担任医疗讲解。”不到10分钟，陈世杰就对绿途户外的这个公益项目有了初步意向。接下来，双方可能就具体执行方式进行沟通。

据悉，昨天的活动吸引了全区十余个乡镇（街道）的青少年综合服务站负责人，他们各自根据辖区实际需求，就国学、户外救援、公益培训班等项目和公益组织负责人达成初步合作意向。

做了白内障手术 百岁老人重见光明

本报讯（记者 林诗舟 通讯员 张基隆 赵娜）家住鄞州区东裕新村的百岁老人蔡爱凤，这几天在家拿着全家福照片翻来覆去看得欢喜。不久前她刚做了白内障手术，如今不仅实现了生活自理，而且为她添加了更多乐趣。

记者了解到，蔡爱凤老人平时身体很好，只是之前双眼患有严重的白内障。由于无法看清东西，行动不便，生活只好让人照顾。今年1月份她刚刚过完百岁大寿生日，那天总共摆了七桌，其中子女、孙辈五桌，侄子侄女两桌，全家其乐融

融，唯一遗憾的是看不清孩子们的脸。

今年国庆节后，因为老人迫切要求手术，她的几个子女四处打探，商量后一致决定帮助老人完成心愿。11月中旬，蔡爱凤老人在子女的陪同下来到了鄞州人民医院眼科中心。11月26日，老人被送入手术室。手术十分成功，不论是术中还是术后，蔡爱凤老人身体都没有任何不适。

术后第4天，医生除去老人患眼上的纱布，蔡爱凤老人把藏在枕头下的全家福照片拿出来看了，激动得像换了个人一样：“我终于能看清孩子们的脸了！”

下午茶时间“校长喊你喝咖啡” 宁职院定期邀学生提建议

本报讯（记者 沈莉萍 通讯员 刘沪波）前天，宁波职业技术学院8个分院的30名同学，获得了一个特别的机会——成为院长张慧波的“座上客”，一起喝咖啡聊天。据悉，这个被称为“校长有约”的做法，将成为该院的一项惯例。

前天下午3:30，在宁职院的咖啡吧里，气氛轻松，愉快。喝咖啡的是30名同学，还有院长张慧波，党委副书记和学院各部门的负责人。

一听说“校长有约”，被邀请到的同学都很兴奋，提前收集来了同学们的意见和建议。同学们

的建议，主要集中在宿舍生活设施、食堂菜价、课程改革、专业实习、公共场地使用等方面。时间过得很快，一聊就聊了两个小时。

喝咖啡的同学，有大一、大二、也有大三，他们提出的大小问题和建议，有的属于学生自己不了解，有的很容易解决，有的暂时不能解决，还存在着争议。对此，在场的校领导根据实际情况，作出不同的回应。解说引导、当场给出解决办法、安排调研与论证会、要求相关部门给出改善的方案等，一一答复。